

老人羽毛球馆突发心梗倒地 打球医生10分钟将他救回

南国都市报10月8日讯(记者 沙晓峰)“有个老人晕倒了!现场有没有医生?”10月7日下午,三亚市吉阳区,中舟羽毛球馆内,一声呼救,让人揪心。

“我是医生!”听到呼救的韦兴泽一边回应,一边小跑跑去急救。

韦兴泽是三亚市人民医院、四川大学华西三亚医院神经外科主治医师,平时神经外科重症病人及日常住院患者的救治,正好在球馆内打球,这一“出手”,救下了一条人命。

据现场的监控视频显示,一位老年男子趴在地上。一身运动服的韦兴泽小跑赶来,在一旁热心群众的协助下将老人翻身仰

卧,经过简单的查看,便立即开始急救。

“当时病人意识丧失,颈动脉没有搏动,有微弱的张口呼吸,面色发绀,情况还是比较危急的。”韦兴泽说,来到现场后,他初步判断病人是突发心梗,便立即跪地开始进行胸外心脏按压和人工呼吸,并不断观察病人的病情变化,在经过大约10分钟的紧急救援后,病人逐渐恢复了自主呼吸,面色发绀转红润,生命体征恢复了平稳。

最终,该病人被随后赶到的120急救车送往医院救治,目前已脱离生命危险。

“当时现场就我一名专业医疗工作者,救人是本能,相信每一个医护人员遇到这样的情况都会出手的。”韦兴泽说。



救治现场。(视频截图)

海口龙华区金贸街道工会驿站启用 户外劳动者有了“温馨港湾”

南国都市报10月8日讯(记者 张野)日前,海口市龙华区总工会金贸街道工会驿站正式启用。启用后的工会驿站不仅可以为职工提供温馨、便捷的服务,还将成为工会联系职工、加强政策宣传的“温暖坐标”。

金贸街道工会驿站位于海口市龙华区国贸商圈中心,毗邻海口华润中心、友谊国贸城、海口万象城等,配备桌椅、饮水机、微波炉、充电插口等便民设施设备,让工会会员和户外劳动者“累了能歇脚,渴了能喝水,热了能避暑,没电能充电”。驿站还提供24小时全天候服务,切实让广大户外劳动者感受到“工会在您身边”的温暖。同时,工会驿站将成为工会组织了解职工需求、收集职工意见的重要窗口,为更好地服务广大职工增加了新阵地。

海口龙马环卫环境工程有限公司环卫工人王秀瑶说,以前需要休息的时候,经常是在街上随便找个地方歇脚,或者在垃圾转运车上休息一会。现在工会驿站启用之后,再也不用在路边休息了,渴了、手机没电了也可以进来解决,感谢工会组织提供了这么舒适的休息环境。

“驿站将完善各项管理制度,加强日常有序管理,让职工会员随时享受工会不间断的服务。同时,谋划开展各项工会活动,力求满足职工群众多元化的需求。”海口市龙华区总工会相关负责人表示,该工会驿站的启用标志着龙华区工会服务体系进一步完善,将提升工会对职工的服务能力与水平。未来,龙华区总工会将继续发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用,努力为广大职工创造更加良好的工作环境。



环卫工人在驿站为手机充电。(海南省总工会供图)

海南首批行业产教融合 共同体拟培育建设名单公布 9家建设对象上榜

南国都市报10月8日讯(记者 王子遥)记者从海南省发展改革委获悉,经海南省教育厅、海南省发展改革委、海南省人社厅、海南省工信厅、海南省国资委等五部门共同组建的海南省行业产教融合共同体评审委员会评审表决通过,全国数字贸易产教融合共同体等9个共同体拟作为我省第一批行业产教融合共同体培育建设对象。

根据公示,海南经贸职业技术学院拟建设全国数字贸易产教融合共同体;海南职业技术学院拟建设热带高效农业行业产教融合共同体;三亚航空旅游职业学院拟建设海南省航空旅游行业产教融合共同体;海南科技职业大学拟建设新一代海洋信息技术行业产教融合共同体和海南航运产业共同体;海南旅游经济贸易学校拟建设海南新能源和动力电池综合利用行业产教融合共同体;海南省机电工程学校拟建设海南省高新技术先进(智能制造)产教融合共同体;海南软件职业技术学院拟建设海南省旅游新媒体行业产教融合共同体;海南外国语职业学院拟建设国际智能语言服务产教融合共同体。

我省交警国庆期间全力 保障群众出行 查处酒醉驾377起

南国都市报10月8日讯(记者 王燕珍 通讯员 胡蓉)国庆节前后,海南省公安交警启动高等级勤务,坚守岗位,调整警力部署,加强重点路段、重点时段交通疏导管控,持续严查严管严重交通违法行为。

假期前,省公安厅交警总队组织部署开展全省异地用警整治严重交通违法行为“6号行动”,在重点路段、时段对重点车辆和重点交通违法行为全面开展查处,持续强化酒驾醉驾等突出交通违法行为的严管高压态势,严厉打击易肇事致祸的交通违法。10月1日以来,全省共查处交通违法行为112164起,其中酒驾醉驾377起,无证驾驶126起。

三亚热科院崖州基地 “上新”14种热带果树

南国都市报10月8日讯(记者 利声富)雪天后枣、冬蜜黄晶果、黑金晚生牛油果、粉红猪牛奶果、红钻番石榴……近日,三亚市热带农业科学研究院崖州基地热带果树资源圃成员再“纳新”,新引种的14种热带果树助力三亚“新奇特优”热带优异果蔬发展。截至目前,该基地就地保存的热带果树品种达260种。

挖坑、下种、培土、浇水……近日,在三亚市热带农业科学研究院崖州基地,技术员种植新引进的14种果树品

种,保存于崖州基地果树种质资源圃东南亚区。“此次引种的14种热带果树品种包括红娘菠萝蜜、雪天后枣、冬蜜黄晶果、中生早牛油果、秋可牛油果、厚儿牛油果、黑金晚生牛油果、嘉选牛油果、红心圆牛油果、粉红猪牛奶果、贵妃黄皮、红钻番石榴、热带水蜜桃、红妃矮种木瓜等。”三亚市热带农业科学研究院相关负责人介绍。

近年来,三亚不断加强热带水果引进、收集力度,种质资源得到进一步丰

富。截至目前,三亚市热带农业科学研究院崖州基地就地保存的热带果树品种有260种。同时,三亚充分利用“新奇特优”南繁成果,持续提升成果转化。目前,“三亚牌”榴莲、彩虹西瓜、苹果青枣、芒果菠萝、紫色释迦、冰淇淋萝卜、酸奶甜瓜等已试种成功。

下一步,三亚将继续推进“新奇特优”热带果树种质资源收集工作,加强科技成果转化,促进三亚热带特色高效农业健康发展。

三亚再添一处红色书屋 西岛红色书屋正式开放

南国都市报10月8日讯(记者 沙晓峰)10月8日,记者从三亚市天涯区获悉,前不久,在西岛女子民兵连纪念馆二楼,天涯区人武部打造的西岛红色书屋正式开放。

据悉,西岛女子民兵连纪念馆一直以来都是传承红色基因、弘扬爱国主义精神的重要阵地。此次红色书屋的开放,与纪念馆内的海霞放映厅相得益彰,不仅为当

地居民和西岛女民兵提供一个传播红色文化的学习场所,也为游客开启一扇了解革命历史和红色传统的窗口。

记者在西岛红色书屋看到,书屋内的书籍涵盖治国理政、党的建设、文化建设等。众多参观者走进书屋,驻足静心学习、用心感悟,在阅读中汲取党的创新理论力量。红色书屋还设置留言专

栏,记录游客和居民分享的学习感悟和心得体会,为大家提供交流的平台。

西岛女子民兵连成员、西岛女子民兵连纪念馆解说员谢泽诗介绍,设立红色书屋,是为了进一步丰富纪念馆的内涵,让更多的人了解西岛女子民兵连光荣历史的同时,静下心来学习、思考,充实自己。